

Lastropas del Norte continúan sumarcha hacia Gijón

En la Sociedad de Naciones

¿A quién representa Negrín?

La presencia de Negrín en el sillón presidencial de la sesión preparatoria de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, marca el punto más bajo en que ha podido caer la institución ginebrina.

Por esa presidencia han desfilado gobernantes mandatarios de todos los países, según turno establecido; pero la vez ha correspondido ahora a una especie nueva, si es que todavía no ha pasado por aquel sitio ningún delegado de Rusia. De todas suertes, Negrín supera cualquier antecedente.

No se trata en esta ocasión de un hombre público, mejor o peor dotado de más o menos talla; pero respaldado, en todo caso, por la representación de un Gobierno o de un país. Negrín no es otra cosa que el médico audaz salido de la jirafa a criminal en que la República de Valencia, de Madrid o de Barcelona, patea sus sinietras manobras. Si viviéramos hoy el orden internacional que, centrado en Roma, fue propuesto de la Edad Media, el llamado «Gobierno» de la República española habría incurrido en afrentoso, inapelable y unánime entredicho. No podría convivir con los otros gobiernos de las demás naciones, y entre éstas y aquél acorralado en su infancia se abriría el foso que media entre la ley y el delito, la civilización y la barbarie. Negrín, personalmente, es un pelele que Prieto mueve al antojo de sus pasiones y al mayor provecho de la URSS; pero, precisamente por eso, es pelele no pasa de representar a los muertos manipuladores del gran guñol republicano-marxista.

Si quisiera saber a quién representa a un Gobierno, porque el de Valencia no lo es. Todo Gobierno significa, en principio, un mínimo de responsabilidad, de orden y de ley; justamente o que falta al grupo que trata de regir las desmandadas cuadrillas del Frente popular. Todos delipen; pero cada cual por su cuenta y sin ningún riesgo. Menos, aún, representa Negrín a España. Los cientos de miles de asesinados y torturados donde quiera que el Frente popular pudo campar a sus anchas, acusan con índice ensangrentado, a Negrín como cabeza de esa demagógica empresa de crimenes que estigmatizarían a un pueblo si éste no se salvara en un vial araque de instinto de conservación, aniquilando a los que hubieran acabado con él parara siempre.

Eso representa Negrín y no otra cosa: la violencia de un régimen que no se propone jamás sino violentarlo todo, sin escrúpulos de ninguna especie. Antes bien, con mansana voluptuosidad, dando rienda suelta a todas las potencias del mal. En la España roja se hacían los cadáveres, se agotan las sombras de tanta iniquidad desfilaba la población civil. Los muertos clamaban venganza. Los vivos piden liberación. ¿Los representantes, acaso, Negrín, su verdugo primero? ¿Representa Negrín a los miles y miles de españoles que viven en el horrendo secuestro de la España roja? ¿Representa a los católicos, perseguidos hasta la muerte, privados de culto sin posibilidades legales de familia cristiana y enseñanza religiosa? ¿Representa a los campesinos, explotados por los parásitos de la ciudad, falsos apóstoles, profesionales de la revolución? ¿Representa a la población industrial, víctima de robos e incantaciones, o al comercio obstruido en sus naturales vías de expansión? ¿Representa a las propias masas revolucionarias, de las que se desajaban los grupos disidentes de sindicalismo o del anarquismo, a quienes el «Gobierno» de Valencia, en competencia, que pudiera llamarse, trata de exterminar dando muerte misteriosa a sus jefes o ametrallando a sus afiliados? ¿A quién, en suma, representa Negrín? A nada confesable ni a nadie de divisa española. Lo sitúan en Ginebra, lo sostienen en Valencia, lo traen y lo llevan los rusos y sus coadyuvantes del bolchevismo universal. Enemigo nato y nato de la España sana. Sepalo Ginebra y no le extrañe si en el episodio de esa presidencia—no por eventual menos vergonzosa—se ha dejado un jirón más del prestigio que pudiera tener.

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España.

Vente millones de españoles que tienen en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

De la España roja

En un mitin celebrado en Valencia, Matilde de la Torre habla de lo corrompida que está la retaguardia roja

Salamanca, 18. En el Gran Teatro de Valencia se celebró el día 13 del actual un acto de solidaridad con el organizado por la Casa de Asturias en Valencia.

Después de hablar varios oradores de todos los partidos y sindicatos, pronunció un discurso Matilde de la Torre, de cual entresacamos los siguientes párrafos, publicados en «La Vanguardia», de Barcelona, en su edición del 14:

«Hoy han hablado—dijo la diputada roja—dos mineros asturianos de la CNT y Partido Sindicalista. Destaca el uno el entusiasmo ciego—jamás mejor o empujada la palabra ciego—que le lleva a asegurar que Asturias triunfará porque dispone de dinamita y de nombres capaces de dispararla. El otro, ese amigo del que sabe clavar los pies en el suelo y condensar el pensamiento en la guerra, no es tan optimista y dice que Asturias puede caer a pesar de la dinamita y de los aparentemente invencibles pechos de los asturianos. Esos dos obreros nos dan el exponente de lo que es el espíritu de Asturias. Y uno de ellos nos dice, adentrándose en la realidad: «Camaradas: No confíemos en la dinamita, porque los otros tienen copioso y perfecto material de guerra; tienen las avalanchas humanas, la ciencia y el dinero del capitalismo y están nublando el cielo de Asturias con los aviones y contra eso no va la dinamita. Puede haber derrota. Habrá derrota si los dioses nos son adversos y si el mundo sigue en la incomprendible creyudad en que hasta ahora sigue coacado. Y habrá derrota, más que por el mundo y más que por voluntad de los dioses, por la voluntad nuestra. Esto de que la retaguardia esté corrompida no es cosa nueva. En todas las guerras ha habido gente que ha procurado aprovecharse de las circunstancias en su beneficio. Y así, mientras Gijón agoniza aquí hay 47 salas de espectáculo. Yo quiero daros mi opinión a fin de esta guerra. No sé hasta dónde se prolongará el sacrificio de Asturias, ni el alcance

Se ocupa en el frente de León, el monte La Calva, y los pueblos de Collado de Formigoso, El Salguero, Granja de Robledo, Vega de Robledo, Robledo de Caldas y otros, venciendo ampliamente al enemigo

La comedia de la no intervención

Persiste Francia en su apoyo a los rojos españoles, enviando hombres de sus colonias y material

Salamanca, 18. — Constantemente llegan a la España nacional testimonios de diversa índole y procedencia; pero concordes por completo en su sentido, sobre el meloso, harto peregrino, de entender Francia, mejor dicho, a República de frente popular francés, la política de neutralidad con respecto a la guerra que venimos sosteniendo contra la soviética del mundo.

Para nadie es un secreto que esa neutralidad constituye una hipocresía; más no de las peores entre las muchas que caracterizan ciertos aspectos de las relaciones internacionales. Pero no está de más que se recojan tales datos para corroborar tan justificadas persuasiones y para que pueda llevarse al día la cuenta de estos favores que los gobernantes franceses prestan a la egremente, por ahora, a la infiltración soviética en España. Conducta perdida que acaso se vuelva contra ellos a algún día.

Ello es que recientemente han sido reclutados más de mil hombres en cada una de las cabidas de Ait. Ozde, Ait. Alavajit-Magdan, Ait. Andad y Arab Sebban y varios miles más de las cabidas de Tuat y el Gaor, a todos los cuales los engañaban diciéndoles que su alistamiento respondía a la necesidad de reparar unos caminos; pero una vez concentrados en Casablanca, se les distribuyó entre las diversas fondas de la ciudad. Fueron privados de sus anteriores indumentos y, uniformados en regla, han ido siendo embarcados en la fecha prevista: 18 del corriente, asegurándose en informaciones dignas de crédito que los buques fletados a este fin han zarpado con rumbo a puerto del sur de Francia o del levante español.

Huérga, por obvia, la glosa a esta noticia. Francia aporta nuevos refuerzos al «Gobierno» de Valencia y los extrae con palabras mendaces e intenciones soñadas, de unas cabidas que tienen, claramente, derecho a que el protectorado francés se haga sentir en ellas de muy distinta manera. Pero los hombres del Frente popular, aquí como allí, si no trafican con carne humana, con sangre de gente engañada, no tendrían las

En los frentes de Madrid y Córdoba, se rechazan ataques enemigos, causándoles numerosas bajas

Comunicado Oficial

BOLETÍN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 18 DE SEPTIEMBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

EJERCITO DEL NORTE.—En el sector occidental se llevó a cabo un avance en las últimas horas; re la tarde de ayer desde el Sur de Oviedo, sobre las posiciones rojas de Los Calafanes, quedando en poder de nuestras tropas una extensa línea de trincheras y causando al enemigo importantes pérdidas.

Hoy sólo ha habido ligeros tiroteos. En el sector Oriental ha continuado hoy nuestro avance, teniéndose hasta ahora noticia de haberse ocupado Sinago, Posadas y otras importantes posiciones, entre ellas varias líneas de torres, siguiendo avanzando nuestra tropa a la hora de dar este parte.

FRENTE DE LEON.—Ha llovido intensamente y no obstante hallarse cubierto el horizonte de nubes bajas, lo que ha dificultado el avance de nuestras columnas, se ocupó el monte La Calva sobre Busdongo, el Collado de Formigosa, El Salguero y Pza. También han sido ocupados Caldas de Luna, Pico de Lameda, Casilla de Añaz, Granja de Robledo, Gausura, Collado de Argelina, Vega de Robledo y Robledo de Caldas.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—En la madrugada de hoy intentó el enemigo un golpe de mano a nuestras posiciones de la ermita del Valle, que fué rechazado poniéndose en fuga a los rojos a los que se cogieron 7 cadáveres y varios prisioneros.

FRENTE DE ARAGON. — Ligeros tiroteos.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE CORDOBA.—En el sector de Peñarroya el enemigo ha cañado varias de nuestras posiciones, poniendo un ataque con tanques a dos de ellas, que ha sido energicamente rechazado.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 18 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ni un talento se malogra á en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

Del frente de Aragón

En combate aéreo se derribó un caza rojo en el sector de Cariñena

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Zaragoza, 19 (3 madrugada). Por dicho más veces saben ellos muy a la perfección a lo que están dispuestos los soldados de Franco.—LOGOS.

La propaganda comunista se recrudece en el Norte de Africa

Han sido convocados en Marsella varios agitadores de Marruecos y Túnez

Paris, 18.—El semanario «Gringoire» se ocupa del recrudecimiento de la propaganda comunista en el norte de Africa.

Dice que la central de los agitadores soviéticos ha sido trasladada desde Paris a Marsella, ocupando la misma oficina que había representado hasta ahora al Frente popular español.

Con objeto de recibir nuevas órdenes han sido convocados en Marsella varios agitadores de Marruecos y Túnez.

El objeto es el de emprender una acción común de los indígenas internacionales, para extender y reforzar la propaganda soviética entre los agricultores modestos, industriales y comerciantes.

Lea V. «Extremadura»

Madre española no contraríes a tu hijo que quiere empuñar las armas para defender a su Patria. Si él no es cobarde haces que lo parezca y que toda su vida lleve consigo el baldón de no haber contribuido a la salvación de su Patria

La campaña triguera

Se celebran actos en varios pueblos ante el entusiasmo indescriptible de los labradores

Salamanca, 18. — Contando la campaña del trigo se ha celebrado en Beas (Navarra) un gran acto en el que ha reinado extraordinario entusiasmo hacia el Caudillo.

En Bonaresco (Hueva), a la terminación del acto allí celebrado, se verificó una enorme manifestación popular a los gritos de Franco, Arriba el campo y Arriba España.

Idéntico formidable entusiasmo entre los labradores reinó en los actos celebrados en Valmojado y Casarrubios del Monte (Toledo).

El domingo, 19, continuará la campaña del trigo en la provincia de Avila, celebrándose actos en Armiñán, La Puebla de Apaganzón, Pobes, Zuazo, Villanueva de Valdegovia y Salinas de Anaya.

que tendrá. Pero preparaos, porque de la guerra apenas conocéis más que pequeñas incursiones de los pájaros negros. Preparaos, preparaos. No hay que abandonarse a la cobardía. Puede pensarse en la unidad de territorio, que nos permitirá establecer un frente único. Acordaos de la guerra europea cómo avanzaba Alemania en todos los frentes y cómo caía Rumania, caja Serbia, caja Montenegro.

Ferias en la ciudad de Béjar

Los días 25, 26, 27 y 28 de los corrientes se celebrarán en esta Ciudad sus tradicionales e importantes ferias de ganados y barbijos y sus mercados de productos agrícolas.

La importancia de esta feria por sus numerosas transacciones, las buenas condiciones de su ferial y lugares de Mercado, es conocida por vendedores y compradores que han hecho de ella una de las preferidas de la región por la comodidad de disponer de magníficos embarcaderos en su Estación de ferrocarril y por sus carreteras que la ponen en comunicación directa con toda la provincia y los limítrofes.

Béjar, 15 de Septiembre de 1937. — II Año Triunfal. ¡¡VIVA ESPAÑA!!

PRIMARIA PARA NIÑOS
BACHILLERATO
PRIMARIA PARA NIÑAS
RESIDENCIA DE SEÑORITAS
DIRIGIDA POR RELIGIOSAS
PAIDEUTICION
PLAZA DE LA CONCEPCION, 8. TELEFONO 452. — CACERES
Comenzó de clases 1 de Octubre

GESTORES
Para viaje, preciosos, activos, energicos y con conocimientos
D. I. C. Avdo. de Cravantes, 40. Cáceres

Balneario y Gran Hotel
de Baños de Montemayor
Reuma. Vias respiratorias
ABIERTO TODO EL AÑO
Kilómetro 86 carretera Salamanca a Cáceres
En las Sierras de Béjar y Hervás. Temperatura ideal

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa

DOMINGO, 19

SANTORAL

Domingo XVIII después de Pentecostés.—Santos: María de Cerbellón, vg.; Jenaro, Felejo Elías, obs. Feste, Pr. culo, dc., Desiderio, Félix, Bb. Alonso de Orozco, Jerónimo, Hermesilla, ob., mrs.

N. P. JESUS NAZARENO

Es hoy la gran fiesta que a N. P. Jesús Nazareno consagra la Cofradía y la piedad de Cáceres.

Esta fiesta ha venido precedida del solemne novenario, que rezan devotamente en la Parroquia de Santiago todos los buenos cacereños, ya en el acto público y oficial, ya a diversas horas del día y de la noche.

Esta santa costumbre obedece sin duda al deseo y al propósito de ganar las indulgencias concedidas a favor de los cofrades y demás fieles por S. S. Pio VII por Breve de 24 de enero de 1806, entre las cuales se encuentran: una indulgencia plenaria para los que confesados y comunicados visiten en este día el Santísimo Sacramento expuesto en dicha Parroquia; y otra indulgencia plenaria, que se puede ganar en cualquier día de la novena, a elección, para todos los que hicieren con devoción dicha novena.

Además se conceden otras indulgencias parciales.

Como la fiesta principal de N. P. Jesús se celebra el 14 de septiembre, fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, cuando coincide con el domingo, o en caso contrario, el domingo siguiente, también tiene la Cofradía el privilegio pontificio por el que se concede en dicho domingo que todas las misas que se celebren en la Parroquia sean de la fiesta de la Exaltación, no coincidiendo el domingo con una fiesta de rito doble de segunda clase.

CULTOS PARA HOY

El Jubileo circular, en Santiago. Termina en Santiago el solemne novenario de Jesús Nazareno, con misas de comunión a las siete y ocho y fiesta solemne con sermón a las diez y media, a continuación de la cual el Santísimo quedará expuesto hasta la una. Por la tarde el ejercicio será a las ocho.

CULTOS ESPECIALES EN LA PARROQUIA DE SAN MATEO

El lunes a las ocho de la tarde, rosario y Vísperas de San Mateo. El martes, a las ocho misa de comunión, a la que se invita a todos los feligreses de la parroquia. A las diez, misa solemne con sermón y después se dará a besar la reliquia del Santo. Todos los fieles que confesados y comunicados visiten la iglesia en este día, pueden ganar indulgencia plenaria.

HORARIO DE MISAS

A las seis y media Santo Domingo. A las siete, Santa María, Santia-

go, Santo Domingo, San Francisco Javier y santuario de la Montaña. A las siete y media, San Juan y Santo Domingo.

A las ocho, Santa María San Mateo, Santiago y Santo Domingo. A las ocho y media, San Juan y Santo Domingo.

A las nueve y media San Juan y Santo Domingo.

A las diez, San Mateo y Santo Domingo.

A las diez y media, San Juan y Santiago.

A las once, Santa María y Santo Domingo.

A las once y media, San Juan.

A las doce y media, Santa María.

ACRAS DE LA TARDE

San Mateo.—A las ocho y media. San Juan.—A las ocho y media.

Santiago.—A las ocho y media. San Francisco Javier.—A las ocho y media.

Santo Domingo.—A las ocho y media. Santa María.—A las siete.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 21

SALA DE LO CRIMINAL

Causa pendiente del juzgado de Trujillo, seguida contra Juan Andrés Bravo Fotes, por el delito de lesiones.

El señor fiscal solicita para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización al lesionado Santiago García 120 pesetas. El letrado defensor del procesado señor Reyes solicita su absolución por no ser ciertos los hechos atribuidos por el señor fiscal.

Están citados por el señor fiscal dos testigos y por la defensa otros tres.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del juzgado de Instrucción de Hoyos, seguida contra el procesado Manuel Rivero Miguel, que por el delito de lesiones le pide el señor fiscal la pena de dos meses y un día de arresto mayor. El letrado defensor del procesado señor Rosado pide su absolución, por no estar probados los hechos.

Están citados dos testigos. Secretaría del señor Repetto.

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

SANQUEOS

Apartado 11. — Calleja 18

CACERES

Toda clase de operaciones

barbantes

Focos de sociedad

ASCENSO MERECIDO

Ha sido habilitado para el mando de capitán, el teniente de Infantería don José de Dios López, conocido en esta ciudad por sus largos años de servicio en ella.

Como consecuencia de su ascenso ha sido destinado a mandar la cuarta Bandera de la Falange Española Tradicionalista de Castilla.

Conocemos todos los méritos de este caballero militar y esperamos de él una brillante actuación en el nuevo destino que le ha sido asignado por el mando.

LLEGARON:

De Valladolid y acompañado de su distinguida esposa, el presidente de la Diputación Provincial don Gonzalo López Montenegro; el interventor de Fondos Provinciales don Cemeate Martín Javato y el ingeniero don Casio Gómez Clemente, los cuales han asistido a la reunión celebrada por la Mancomunidad de Diputaciones Provinciales de la zona liberada.

De Baños, el industrial don Dámaso García Díez con su esposa e hijos.

De Azpeitia, los doctores don Julián Murrillo y don Fernando Quirós, que han asistido a la Asamblea de la Hermandad de San Cosme y San Damián.

NECROLOGICA

Tras rápida enfermedad ha dejado de existir el conocido agente tauro-nómico Antonio Vidal «Vidalito» popularísimo en esta ciudad y muy querido de todos por su afable carácter.

A sus familiares enviamos sentido pésame.

ANIVERSARIO

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del oficial de Prisiones don Modesto Avarado Sánchez, que gozaba de gran reputación entre sus jefes y de merecidas simpatías.

En tan triste fecha renovamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa doña María Vidarte y a sus hijos.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 17 de septiembre de 1937. — hechas a las 19 horas:

Barómetro, 722.0.

Temperatura, 17.2.

Humedad, 59.

Dirección del viento, NW.

Fuerza, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en veinticuatro horas, 17.8.

Agua evaporada (mm.) en veinticuatro horas, 3.8.

Estado del tiempo en el momento de la observación, nubado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima, a la sombra, 20.

Mínima, 7.4.

Se arrienda

la finca de regadío denominada «Vega-Ruiz», de 75 fanegas de superficie, sita a 3 kilómetros de Coria y en la carretera de Castilla.

Para condiciones, en Coria: calle Hernán Cortés, 20.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés

Sandes, 21, pral. — Cáceres

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H. — Lux y timbre

Oficina: Santiago, número 14, principal

CACERES

De Instrucción Pública

La Comisión Provincial de Primera Enseñanza de Cáceres convooca a un concurso de destinos para maestras y maestros de provincias no liberadas y otros cursillistas

Para dar cumplimiento a la orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 7 de agosto último y Circular de la misma de 31 del mismo mes, esta Comisión Provincial acordó en la sesión de su constitución celebrar un concurso para proveer provisionalmente las vacantes que a continuación se expresan en concurso de destinos provisionales para maestras y maestros propietarios de provincias no liberadas, cursillistas aprobados de 1935, profesionales de 4.000 pesetas y alumnos-maestros que han terminado el año de prácticas en julio último:

VACANTES PARA MAESTRAS

Cáceres, S. G. aneja Normal; Idem, S. G. aneja Normal; Alcántara, Sección Graduada; Idem, Sección Graduada; Alcollarín, unitaria; Campezo-Lugar, unitaria; Ho guera, párvulos; Garrovillas, unitaria núm. 2; Pedroso de Acim, unitaria; Ahigal, unitaria, núm. 1; Mohecas, unitaria; Cádiz de Gata, unitaria; Gala, unitaria núm. 2; Hoyos, unitaria número 1; Idem, unitaria núm. 2; Millanes de la Mata, unitaria; Villamiel, unitaria; Cuacos, Sección Graduada; Losar de la Vera, Sección Graduada; Viandar de la Vera, unitaria núm. 1; Villanueva de la Vera, párvulos; Berzocana, unitaria núm. 2; Cabañas del Castillo, mixta; Roturas, unitaria; Guadalupe, unitaria núm. 2; Tornavaças, unitaria unitaria; Campillo, mixta; Serrejón, unitaria; Taayuela, párvulos; Valdecabras, mixta; Va de acaca de Tajo, unitaria núm. 2; Madrigal de la Vera, unitaria núm. 1; Plasenzuela, unitaria núm. 2; Villarreal de San Carlos, mixta; Robledo de Trujillo, unitaria núm. 2; Ruano, unitaria; La Magdalena, mixta; Membrio, unitaria núm. 2; Casillas de Ariba, mixta; Jola, mixta; Las Hurdes, mixta; Virgen de la Cabeza, mixta; La Borrega, unitaria; Valdeacaca de Tajo, unitaria núm. 1.

VACANTES PARA MAESTROS

Ceclavin, Sección Graduada; Piedras-Albas, unitaria; Arroyo del Puerto, Sección Graduada; Arroyo del Puerto, Sección Graduada; Torreorgaz, unitaria núm. 1; Cachorrilla, unitaria; Pozuelo, unitaria núm. 1; Garrovillas, unitaria número 2; Navas del Madroño, Sección Graduada; Idem, Sección Graduada;

Subasta de pastos en Navas del Madroño

El día 25 del actual, y hora de las 11 de su mañana tendrá lugar en las Casas Consistoriales de Navas del Madroño la subasta de los pastos de la dehesa Boya en la media dehesa que se encuentra de rastrejera, por el tipo de 5.500 pesetas, por puja a la llana y bajo el pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento. Navas del Madroño, 17 de septiembre de 1937.—El Alcalde Francisco Mañas.

Para Bocadillos I-I especiales I-I

La Mallorquina. Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'49 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa. General Ezponda, 4 — Teléfono, 264

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño. CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES. Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 117 CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones FERRERIA Y COLONIALES

Santiago del Campo, unitaria; Talavera, unitaria núm. 1; Ahigal, unitaria núm. 1; Pedro-Muñoz, mixta; Rivera-Oveja, mixta; Hervás, Sección Graduada; La Pesga, unitaria; Jaraz de la Vera, unitaria núm. 1; Idem, unitaria núm. 2; Idem, unitaria núm. 3; Idem, unitaria núm. 4; Jarandilla, Sección Graduada; Losar de la Vera, Sección Graduada; Villanueva de la Vera, unitaria núm. 3; Guadalupe, unitaria núm. 1; Navezuelas, unitaria; Albalá unitaria número 1; Idem, unitaria núm. 4; Montánchez, unitaria núm. 3; Casas de San Bernardo, unitaria; Casatejada, Sección Graduada; Garvín, unitaria; Navavillar de Ibor, mixta; Talayuela, unitaria; Va de acaca de Tajo, unitaria núm. 2; Millanes de la Mata, unitaria; Villar de Pedroso, unitaria; Arroyomolinos de la Vera, unitaria; Cabezo de el Valle, Sección Graduada; Idem, Sección Graduada; Idem, Sección Graduada; Mirabel, unitaria núm. 1; El Torno, unitaria núm. 1; Va de obispo, unitaria; Conquista de la Sierra, unitaria; Ibañeta, unitaria; Matagorda, unitaria; Sección Graduada; Idem, Sección Graduada; Idem, unitaria núm. 3; Santa Cruz de la Sierra, unitaria; Baén, unitaria; Cedillo, unitaria; La Borrega, unitaria; Estación, Valencia de Alcántara, mixta; Pedroso de Acim, unitaria; Aceituna, unitaria; Casas del Monte, unitaria; Descargamaria, unitaria; Vaname, unitaria; Campo-Lugar, unitaria; Va demorales, unitaria; Bovis de Monroy, unitaria; El Gordo, unitaria núm. 2; Saucedilla, unitaria; Cabrero, mixta; Villar de Pasencia, unitaria; La Cumbre, unitaria; Escorial, unitaria núm. 1; Salorino, Sección Graduada; Idem, Sección Graduada; Cañaveral, Sección Graduada.

Podrán tomar parte en este Concurso: 1.º, maestros y maestras propietarios de provincias no liberadas; 2.º, Maestras y maestros de Plan Profesional con 4.000 pesetas de sueldo; 3.º, cursillistas hembras y varones aprobados en 1935 y 4.º, maestras y maestros del Plan Profesional con 3.000 pesetas que hayan terminado el año de prácticas en julio último. Las instancias, reintegradas con pólizas de 150 ptas. y sello de Huérfanos del Magisterio de 0'50 ptas. y dirigidas al presidente de la Comisión Provincial, se presentarán en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza hasta el día 25 del actual inclusive, y en las mismas expresarán los solicitantes a qué grupo de los mencionados anteriormente pertenecen, reseñando en el margen de las instancias las Escuelas por orden de preferencia para una de las cuales dejan de ser nombrados. Será obligatorio solicitar y reseñar al margen de las instancias todas las Escuelas que se anuncian, por orden de preferencia, al objeto de ser nombrados para una de ellas, ya que carecen en la actualidad de destino por haber sido suprimida su Escuela u ocupada por otro de mejor derecho, las maestras y maestros siguientes: doña Luisa Ramírez, doña

María Moreno doña Fernanda Castaño, doña Francisca Mateos Rodríguez, doña Saturnina Caldera, doña Isabel Bellrán, doña Luisa Marcejo, doña María Canjos, doña Cándida Luengo, doña Doñores Giraud, doña María Barra, doña Juliana Lucas, doña Angeles Becerra, doña Francisca Sánchez, don Francisco Rico Valle, don Jesús González, don Florentino Fajardo, don Luis Rodríguez, don Dionisio Barbañcho y don Vicente Lorenzo Amador.

Caso de no solicitar alguno de los anteriormente mencionados, la Comisión le adjudicará la Escuela que crea oportuna la cual aceptarán obligatoriamente.

Para todos los demás comprendidos en los cuatro grupos anteriores, será voluntario tomar parte en este Concurso, quedándose en sus escuelas actuales todos aquellos que no presentaran la instancia correspondiente, debiendo emitir oficio a la Inspección y Sección Administrativa haciendo constar que desean continuar en su destino actual.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS



Auxilio Social

Comedor Infantil de Cáceres

MENU DEL DIA 18 DE SEPTIEMBRE

Comida: Sopa de pasta, cocido con tocino y coque

Postre: Fruta.

Cena: Patatas aconejaas, bacalao con tomate.

Postre: Galletas

PERDIDA

De un costal de ropa blanca en la carretera de Cáceres a Trujillo el día 7 del actual

La persona que lo haya encontrado puede entregarlo a don Julián Recio, Guardia civil, en Morera, 2, Cáceres.

CHOCOLATES

Tomás Pérez SON LOS MEJORES

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por cacao

PALACE

CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258-CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES. ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS. Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas). Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS. Plaza Mayor, 39, 3º. Teléfono, 392. CACERES. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

La Unión y El Fénix Español. Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864. Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos. SUBDIRECTOR EN CACERES. ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

Aparecen en las playas francesas los cadáveres de españoles asesinados por los vascos durante la etapa roja

Francia enviará una expedición de barcos a Gijón con municiones y víveres

París, 18.—En la Sociedad de Medicina de Francia se ha verificado esta mañana la autopsia a los cadáveres que fueron recogidos en algunas playas del sur de Francia. Los ellos aparecen con las manos fuertemente asidas con cuerdas y algunos de ellos horriblemente mutilados.

El infirme médico dice que por la vestimenta se trata de españoles, muchos de los cuales debieron ser arrojados con vida al mar pereciendo por así decirlo.

Los asesinatos datan de unos cinco meses y se supone fueron cometidos por los vascos separatistas en personas de raimbre derecho.

FRANCIA PERSISTE EN SU AYUDA A LOS ROJOS

San Sebastián, 18.—Frente al gobierno francés en su ayuda a los rojos españoles.

Ahora se dispone a enviar una expedición de barcos a Gijón con municiones y víveres, disfrazando este propósito, pues dice que los mandan a evacuar la población civil.

En todo los puertos de Asturias la carencia de alimentos es casi absoluta pues los dirigentes de Gijón han llevado de aquellos la mayor parte de los víveres que había almacenado.

Como los «líderes» marxistas han amenazado al gobierno de Valencia con abandonar Asturias si no son evacuados sus familiares, llegaron ayer a Gijón varios aviones de tipo «comercial» en el que han sido trasladados a Francia las esposas e hijos de aquellos.

LOS ALUMNOS DE LAS ACADEMIAS MILITARES DE FRANCIA DISGUSTADOS

París, 18.—Los alumnos de las academias militares al terminar el curso y darse el título de oficiales tienen por costumbre hacer una votación para designar a una persona que figura como patrono de la promoción.

Por mayoría abrumadora fué designado este año una conocida personalidad del campo derechista.

El Gobierno ha acordado denegar la petición de los nuevos aféreses al «comunicar» esta decisión al director de la Academia, fué este objeto de manifestación de desagrado. El incidente ha provocado ruidosos comentarios.

UNA INTERVIU CON LARGO CABALLERO

París, 18.—El «corresponsal» en Madrid de «Le Matin», publica en este periódico a interviu que dió pasado el sustituto con Largo Caballero. Este dió, que en la actuali-
ra ha

bía cuatro gobiernos en España. Uno de Compañys que quería negociar con Franco la rendición; otro el de Franco que estaba en posesión de la mayor parte del territorio nacional; otro el de Negrín al servicio de la Rusia soviética y otro el de Beramundo Tomás que había implantado en Gijón la dictadura anarquista.

PROTESTA DE LOS CONTRIBUYENTES POR LA RESOLUCIÓN DE ROJOS EN BAYONA

Bayona, 18.—Cerca de 200 contribuyentes han dirigido al alcalde una carta de protesta por la decisión adoptada por el Concejo de contribuir al sostenimiento de los rojos vascos que han fijado su residencia en esta población.

No hay base jurídica—dicen los contribuyentes—que obligue a esta carga máxima si se tiene en cuenta que cuando la guerra europea los vascos se negaron a recibir refugiados franceses en su región.

SE NIEGAN A FACILITAR PASAPORTES A LOS ESPAÑOLES NACIONALISTAS

Perpignan, 18.—Por la Prefectura se han dictado órdenes en el sentido de suspender los pasaportes gratuitos de los españoles que deseen trasladarse a la España nacionalista.

Por el contrario para aquellos españoles que pidan ir a la España roja se ponen trenes especiales, dándose toda clase de facilidades.

LAZCARATE EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARÍS

París, 18.—Se asegura que el embajador de España en París, Ossorio

Se vende hermoso bañador

no, tamaño mayor, con grifos; máquinas de lavar, estufa de cobre para gasolina para calentar baño; puertas, contador luz, romanas, techo y tubos uraltia, idem de hierro, caldero hierro con polea y cadenas para poz; caldero grande y bueno hierro, panera pequeña, mesa cocina y estufa, petróleo.

Detalles en esta administración.

ANUNCIO

Se arriendan los aprovechamientos de bellotas de la finca «Arenal de Arraba», término de Portaje (Cáceres), de cabida aproximada de 2.000 fanegas, todas cubiertas de encinas y a corchoquer. Unas seiscientas fanegas serán reservadas.

Para tratar con Gonzalo Plasencia en Cañaveral (Cáceres)

y Gallado ha presentado la dimisión de su cargo.

También se indica a Pumerindo Azcarate para sustituirle.

DETENCIÓN DE UN MARXISTA

San Juan de Luz, 18.—Ha sido detenido por la policía internacional un inspector de Aduanas de la zona roja que presaba sus servicios en la frontera francesa.

Se dedicaba al tráfico de joyas y oro y tenía a su nombre una cuenta corriente en un Banco francés de Perpignan, producto de los robos que había efectuado.

LA CUESTION DE LOS EXTRANJEROS

París, 18.—Prosigue por la policía la detención de extranjeros indeseables.

En la Administración de Correos se ha depositado un bulto que contenía una máquina y documentos de gran interés relacionados con el atentado en el edificio de C. G. T.

El «Canarias» se apodera de dos barcos mercantes rojos que iban protegidos por tres destructores

Puso en vergonzosa huida a estos últimos

Salamanca, 13.—«Radio Nacional» en su emisión de sobremesa informó a los lectores de la gesta heroica llevada a cabo por el «Canarias» al servicio de la gloriosa marina nacional.

El locutor dió la noticia de la siguiente forma:

«Hace pocos días el «Baleares» en aguas del Cantábrico se enfrentó al solo contra diez unidades de la flota roja, logrando un rotundo triunfo, pues fueron alcanzados todos los objetivos propuestos por el mando y averjadas septamente varias de aquellas unidades.

Ayer tarde el «Canarias» también de la Marina nacional cuando navegaba en aguas de Barcelona, ob-

servó la presencia del «Jaime II» y del «J. J. Sisters» en la zona roja a quienes protegían tres destructores.

Después de un pequeño combate logró el «Canarias» apresarse a ambos barcos, poniendo en vergonzosa huida a los tres destructores.

Los barcos apresados han sido conducidos a un puerto de la España nacional.

«Viva la gloriosa marina nacional! ¡Viva España! ¡Viva Franco!»

Tenemos conocimiento de que el Generalísimo ha felicitado a la tripulación del «Canarias» por su valerosa actuación.

HOMENAJE POSTUMO A ONESIMO REDONDO

Se lo tributan los delegados del «Auxilio Social de Invierno».

Valladolid, 18.—Los delegados del Auxilio Social de Invierno, estuvieron esta mañana en el cementerio para rendir homenaje postumo al camarada Onesimo Redondo.

Sobre la tumba del jefe de la Falange de Castilla, después de que el capillán del cementerio rezó un responso, se pronunciaron discursos en elevados tonos patrióticos.

El delegado de la Falange de la República Argentina, que ocasionalmente se encuentra en Valladolid depositó una corona en la tumba de Onesimo Redondo.

Se cantaron por los delegados del «Auxilio Social» los himnos «Yo tenía un camarada» y «Cara al Sol».

Crónica de la situación militar

El avance de nuestras tropas en seis días demuestra que nadie podrá ya detener su paso de gigante

Salamanca, 18.—«Radio Nacional» en su emisión de ayer, dió cuenta de la situación militar en la siguiente forma:

Hace seis días que dábamos cuenta a nuestros radioyentes de la situación de nuestras fuerzas en el frente de Asturias.

Si se hace un examen de lo que se ha conseguido en estos seis días podrá fácilmente el radioyente percibir el ímpetu avance de nuestras tropas.

Nos encontramos ya en el Puerto de Pajares, por el sector del Sur y en Arenas de Cabrales por el del Oeste.

Es decir que en un plazo de seis días con mal tiempo y encontrando una resistencia tenaz, nuestras tropas logran victoriosas hacia el sector de Oviedo, en el que tan valerosamente han venido resistiendo las fuerzas acudilladas por Aranda.

También prosigue el avance por Villamarín, situado en la carretera que conduce a Gijón.

En resumen: nuestras tropas han preparado en los citados seis días, a partir de la Rob'a, 34 kilómetros de carretera y se encuentran a 62

kilómetros de Oviedo por carretera, pero todo el camino a recorrer es cuesta abajo.

Falta pues muy poco para que el frente asturiano rojo se derrumbe estrepitosamente.

También en el frente de Aragón las fuerzas nacionales han desbaratado la ofensiva y ahora solo se espera que la iniciemos nosotros cuando mejor nos convenga.

Insistimos en que ahora la ofensiva fuerte está en el frente de Asturias donde se cumplen a la perfección todos los objetivos del Mando.

Señalamos con júbilo que en avance desde San Pedro de Luna a Fajares es obra maestra de nuestros Escuadrones Mayores y que sólo puede realizar un Ejército como el nacionalista que no interrumpe su marcha a pesar de lo abrupto del terreno y de encontrar tenaz resistencia.

Ni nada ni nadie podrá ya detener su paso de gigante.

Contra todos los dolores

BAYER

Cafiaspirina

Del Ayuntamiento Provisión de plazas de guardias municipales

Para la provisión con carácter interino accidental de ocho plazas de Guardias Municipales dotadas con el haber de 1.825 pesetas, se concede el plazo de diez días para solicitarlas del señor alcalde de la Ciudad, debiendo los aspirantes reunir las siguientes condiciones:

- 1.ª Tener más de 23 años y menos de 35.
- 2.ª Talla de más de 1'600 m., saber leer y escribir, las cuatro reglas de la Aritmética haber observado buena conducta, y no haber pertenecido a ninguno de los partidos que integraron el frente popular.
- 3.ª No padecer defecto ni enfermedad contagiosa que le impida el desempeño de su cargo.

Serán preferidos los que hayan prestado servicios al Ejército y en igualdad de circunstancias los naturales y vecinos de Cáceres.

Las instancias vendrán extendidas de puño y letra del interesado, debidamente reintegrada según la Ley del Timbre y acompañada de los documentos justificativos de sus condiciones.

Lo que se hace público para los que deseen optar a ellas, con la advertencia que los nombramientos serán como se dicen interinos-provisionales, reservándose las plazas en propiedad para los designados por la Ley y que por tanto los nombrados no pueden alegar otros derechos.

Cáceres 18 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal, el alcalde, N. MADERAL.

INCORPORACION A FILAS DEL REEMPLAZO DE 1929

Por el presente se cita de comparecencia a todos los individuos pertenecientes al reemplazo de mil novecientos veintinueve por el cupo de esta capital, nacidos durante los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1918 (cuarto trimestre), para que sin excusa ni pretexto alguno se presenten en la Caja de Recluta de esta capital el día veintinueve del corriente, para dar exacto cumplimiento a la orden publicada por el excelentísimo señor general secretario fecha 14 del actual sobre incorporación a filas de dichos mozos, bien entendido que esta obligación alcanza, no solamente a los soldados del cupo de instrucción y filas, sino también a aquellos que disfrutaron primera clase, como hijos de padres sexagenarios, viudas, etc., etc. y los que no sirvieron por que se les clasificó dentro de alguno de los tres grupos del cuadro de inutilidades antiguos (totales, temporales y servicios auxiliares) quedando exceptuados de ello los que indica la norma segunda de expresada orden.

La falta o retraso de la incorporación serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

También verificarán su presentación ante dicha Caja, los mozos de indinado reemplazo y trimestre y en iguales condiciones, pertenecientes a Cajas de Recluta en poblaciones no liberadas.

Cáceres, 18 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, NARCISO MADERAL.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

Comisión Gestora

Para instalación de las oficinas de este organismo se necesita arrendar un local en sitio céntrico.

Dirigirse al señor secretario, calle del General Esponda, 7, principal.

BACHILLERATO CLASES DE MATEMATICAS

Licenciado en Ciencias: DON TOMAS MARTIN GIL

SERGIO SANCHEZ, NUMS. 5 7, BAJO CACERES

¡¡CAZADORES!!

Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

JOSE OLLERO PEREZ

Abogado :: Gestor Administrativo :: Habilitado de Clases Pasivas Falangista Javjer García, 2 y 4. — Teléfono 349. — CACERES

Anuncio de subasta de pastos y montanera

El día 25 del actual a las 11 horas y ante la Junta Administradora de mi presidencia, tendrá lugar en las Casas Consistoriales, de esta villa, la subasta de pastos y montanera de la dehesa denominada CARRASCAL DE GUAJARDO sita en el término de Calzadilla de Coria (Cáceres) bajo el tipo de trece mil pesetas anuales y demás condiciones establecidas en el correspondiente pliego que se halla de manifiesto en la secretaria de esta junta todos los días hábiles anteriores a la subasta.

Hoyos (Cáceres), quince de septiembre de mil novecientos treinta y siete.—El Presidente, P. Merino.

CORCHERO Almacenista de garbanzos MERIDA

Ofrece a su clientela de Cáceres y su provincia garbanzos en todos los tipos

Automovilistas!!!

Talleres del Oeste-S. A. MIRAT

Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.

Rectificados-Accesorios-Aceites

Ronda de Cánovas-CACERES

Teléfono 232

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas

Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

Primer aniversario

EL SEÑOR

Don Modesto Alvarado Sánchez

Oficial de Prisiones

falleció el día 20 de Septiembre de 1936

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Vidarte; sus hijos, Felipe, Emilia, Pilar, Eduar o y María Antonia; sus hermanos, don Emilio (sacerdote), don Maximino, don Casimiro y don Juan; hermanos políticos y sobrinos,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial de Santiago, el día 20, a las ocho y media de la mañana.

El Ilmo. señor Obispo de Coria, concede las indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuestra Señora de la Montaña

Nueva Funeraria

ANGEL CASARES

Servicios esmerados y módicos

Clavellina, núm. 1 - Cáceres

EXTREMADURA

La charla del general

En Valencia se forma un nuevo gobierno marxista que presidirá el "encarnado" Lara

Sepilla, 18 (10.30 n.)—Buenas noches, señores: Comienza el General hablando de los comentarios que la prensa marxista hace de las circunstancias porque están atravesando, después del fracaso del discurso o mejor «discursazo» del Doctor Negrín en la Sociedad de Naciones. Habla también de la ayuda que los marxistas han solicitado de todas las naciones democráticas: total, el caos, que es algo que no se oculta a nadie, porque los mismos marxistas están empapados de cuál es su verdadera situación. (Antes de seguir tengo que decir que aquí en mi despacho está la famosa Imperio Argentina, que después de la charla cantará algunas de sus canciones.) Sigue hablando el General de los acuerdos de Nyón, de las circunstancias que han creado estos acuerdos, de los distintos vestidos que se están probando algunas

naciones y que no les sientan bien ninguno, etcétera, etcétera. Ellos tomaron acuerdos, se pusieron al habla, adoptaron medidas, etcétera, etcétera. Pero ocurre lo de siempre; luego viene el río Paco con la reboja y se acabó todo. ¿No es esto, Inglaterra y Francia? ¿De qué sirven todos esos acuerdos? De nada; está visto todo esto. Y ahora, hablemos de la zona marxista, que al parecer es un paraíso. El descontento con el actual Gobierno, por el fracaso enorme que han tenido en Ginebra, parece haber motivado la crisis en el seno de la camarilla de Negrín; éste, saldrá, entrará el famoso «encarnado» Lara, famosísimo por sus teorías hacendistas, ya conocidas en tiempos rojos de dominó republicano izquierdista. Dicen algunos que Lara va a presidir el nuevo Gobierno dispuesto a dar chispas, pero lo que sí se sabe de una ma-

nera cierta, es que Lara, si se mueve con fuerza o a poco que se mueva, da... belotas. El asunto no marcha bien, pues en una zona marxista; al contrario, marcha bastante mal. En Cataluña se carece de todo y hasta ha habido las correspondientes manifestaciones de mujeres que solicitaban la rendición y el pan; sé tam, bien de fuentes bien informadas que han aparecido litereros diciendo «¡Viva Franco!» Y en estas circunstancias, es cuando a los franceses se les ocurre enviar a Cataluña a los miles de refugiados que había en su territorio, procedentes de Santander y Bilbao. ¡Qué coincidencias tienen los franceses! Y no digamos nada de lo que se les ocurre decir a los marxistas sobre sus triunfos, en sus famosos partes, porque esto mueve a risa como siempre. Refiriéndose al Ejército del Sur, dicen: «Nuestras tropas avanzan valientemente por la carretera de Villaherías.» ¡Capaz! Son curiosos; pero en fin. Dejémosles. Y algo que es más ridículo aún: «En vista de las buenas circunstancias porque atravesamos, el Gobierno de Valencia ha decidido prolongar el estado de alarma en el territorio de España y en las plazas de soberanía de Ceuta y Melilla.» ¡A ver quién pesca esta mosca! Tiene gracia. Da el General algunos camelos y a continuación da el resultado de las operaciones en la jornada. En el Norte, han seguido las columnas de la costa avanzando, ocupando el pueblo de Posadas, que estaba rodeado, y otros más de aquella zona. En León, apesar del mal tiempo, han seguido también las columnas ocupando pueblos y posiciones, y los pueblos de Busdongo, Vega Robledo, Caldas, Robledo de Caldas, etcétera. En el Sur, el enemigo intentó un ataque esta mañana a nuestras posiciones, siendo rechazado inmediatamente; todo el resto del día se lo ha pasado el enemigo cañoneando, lo que demuestra que deben andar de municiones de cañón bastante bien, pues no otra cosa demuestra este afán de malgastarlas. Y nada más. Buenas noches, señores.

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas. El Caudillo cumple lo que promete, y aún más de lo que promete.

Movilización de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1929

Dispuesta la movilización de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1929 según orden del Generalísimo de los Ejércitos Nacionales publicada en el Boletín del Estado del 14 del actual núm. 329, los Alcaldes Presidentes de las Comisiones Gestoras de los Ayuntamientos tendrán presente las siguientes instrucciones para el desarrollo de la citada movilización:

PRIMERA. La incorporación a filas del mencionado reemplazo se efectuará en la fecha que a continuación se expresa y en los días que a cada partido y pueblo se le señala.

SEGUNDA. Quedan exceptuados de este llamamiento el siguiente personal:

- Los que se encuentren prestando servicios en la Milicia Nacional, 1.ª o 2.ª línea ENCUADRADOS EN UNIDADES. Los individuos comprendidos en este apartado lo justificarán mediante Certificado expedido por el Jefe Territorial en el que se haga constar que están encuadrados en 1.ª o 2.ª unidad.
- Los que sean padres de más de cuatro hijos. Esto, lo justificarán presentando fe de vida de todos ellos.
- Los que trabajen como obreros en Industrias Militares, Ferrocarriles o Empresas militarizadas. Estos quedarán movilizados en sus centros respectivos remitiendo a la Caja de Recluta certificado que así lo acredite expedido por el Jefe de quien dependan.
- Igualmente quedarán exceptuados los mineros que lo justifiquen también remitiendo certificado.

TERCERA. Los individuos pertenecientes a este reemplazo de 1929 que se hallen comprendidos en alguno de los tres grupos de derogado cuadro de inutilidades se presentarán también para sufrir la revisión señalada para los reemplazos que actualmente están en filas y se personarán en igual forma y en los días marcados para cada trimestre al que cada uno pertenezca según la fecha de su nacimiento. Estos serán presentados por respectivos comisionados, haciendo su presentación en la Junta de Clasificación y Revisión a las tres en punto de la tarde de cada día de los señalados.

Los que sean útiles para todo servicio se presentarán a la Caja de Reclutas a las nueve en punto de la mañana de los días que se le señala. CUARTA. Los individuos a los que corresponda incorporarse y se hallen en uso de prórrogas de primera clase, serán en el distrito de ella y se presentarán con los soldados útiles del trimestre a que pertenecían.

4.º TRIMESTRE

DIA 21 DEL ACTUAL.—Se concentrarán todos los individuos de los pueblos pertenecientes a los partidos de CACERES, GARROVILLAS y CORIA, pertenecientes al citado trimestre.

DIA 22.—Los correspondientes a los partidos de PLASENCIA, MONTANECHEZ Y ALCANTARA.

DIA 23.—Los de los pueblos correspondientes a los partidos de JARANDILLA, TRUJILLO Y VALENCIA DE ALCANTARA.

respondientes a los partidos de JARANDILLA, TRUJILLO Y VALENCIA DE ALCANTARA.

DIA 24.—Los pertenecientes a los partidos de LOGROSAN, HERVAS Y HOYOS.

DIA 25.—Los pueblos que pertenecen al partido de NAVALMORAL DE LA MATA.

3.º TRIMESTRE

DIA 5 DE OCTUBRE.—Se concentrarán todos los individuos de los pueblos pertenecientes a los partidos de CACERES, GARROVILLAS y CORIA, pertenecientes al citado trimestre.

DIA 6.—Los correspondientes a los pueblos de los partidos de PLASENCIA, MONTANECHEZ Y ALCANTARA.

DIA 7.—Los de los pueblos correspondientes a los partidos de JARANDILLA, TRUJILLO Y VALENCIA DE ALCANTARA.

DIA 8.—Los pertenecientes a los partidos de LOGROSAN, HERVAS Y HOYOS.

DIA 9.—Los pueblos que pertenecen al partido de NAVALMORAL DE LA MATA.

2.º TRIMESTRE

DIA 20 DE OCTUBRE.—Se concentrarán todos los individuos de los pueblos pertenecientes a los partidos de CACERES, GARROVILLAS y CORIA, pertenecientes al citado trimestre.

DIA 21.—Los correspondientes a los pueblos de los partidos de PLASENCIA, MONTANECHEZ Y ALCANTARA.

DIA 22.—Los de los pueblos correspondientes a los partidos de JARANDILLA, TRUJILLO Y VALENCIA DE ALCANTARA.

DIA 23.—Los pertenecientes a los partidos de LOGROSAN, HERVAS Y HOYOS.

DIA 25.—Los de los pueblos pertenecientes al partido de NAVALMORAL DE LA MATA.

1.º TRIMESTRE

DIA 5 DE NOVIEMBRE.—Se concentrarán todos los individuos de los pueblos pertenecientes a los partidos de CACERES, GARROVILLAS y CORIA, pertenecientes al citado trimestre.

DIA 6.—Los correspondientes a los pueblos de los partidos de PLASENCIA, MONTANECHEZ Y ALCANTARA.

DIA 9.—Los pertenecientes a los pueblos de los partidos de LOGROSAN, HERVAS Y HOYOS.

DIA 10.—Los pertenecientes a los pueblos del partido de NAVALMORAL DE LA MATA.

Enarezo a todos los que han de intervenir en estas operaciones la mayor exactitud en el cumplimiento de las normas citadas, pues la falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Cáceres 17 de septiembre de 1937. El Teniente Coronel Jefe, GERARDO DE REQUESENS.

Gobierno Militar de Cáceres

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, en telegrama postal fecha 17 del mes actual me dice lo siguiente:

«General Jefe Secretaría Guerra en telegrama ayer me dice: «Mando la continuación telegrama 13 actual sobre llamamiento reemplazo 1929 que Generalísimo participa citado llamamiento, comprende Cupo filas e instrucción, para todas Armas constituyéndose Batallones Escuadrones y Baterías a pies, quedarán disposición General Jefe Movilización. Tras ádo o su concimiento o, Cuerpos y Caja Recluta, interesado publicación Boletín y Prensa local.» Lo que se hace público para general concimiento.—El General Gobernador militar, RICARDO RADA.

NI la familia, ni los intereses, ni las enfermedades de los tuyos, pueden servir de pretexto para evitarte la obligación que tienes de defender a tu Patria si estás sano y en edad de hacerlo. En el nuevo estado el título más honroso será el de ex combatiente, el no serio habiendo tenido edad para ello llevará consigo el desprecio de todos y será un estigma que le acompañará toda su vida y le cerrará todas las puertas

De la Alcaldía Muere en San Sebastián Armando Guerra

ACLARACION

Para que las cosas aparecieran en el lugar que es correspondiente, se hace saber que los 820 kilos de sardinas en lata decomisados el otro día en los Amagases Bernal de esta Plaza, fué debido al reconocimiento solicitado por dichos indurales, que necesitaban el oportuno certificado de la mercancía, que habían de enviar como justificante al remitente.

MULTAS

De cinco pesetas al vecino de esta capital, don Jacinto Gómez, padre del niño Guzmán Gómez Sánchez, que fué sorprendido causando daño en los saos terrenos colgados en la Plaza del General Mola.

RECTIFICACION

Por error involuntario en la nota titulada «De los hospitales militares de Cáceres», y publicada ayer en nuestro periódico, llamábamos a las directoras de hospitales a las señoras de Busdongo, Vega Robledo, Caldas, Robledo de Caldas, etcétera. En el Sur, el enemigo intentó un ataque esta mañana a nuestras posiciones, siendo rechazado inmediatamente; todo el resto del día se lo ha pasado el enemigo cañoneando, lo que demuestra que deben andar de municiones de cañón bastante bien, pues no otra cosa demuestra este afán de malgastarlas. Y nada más. Buenas noches, señores.

Llega a España el nuevo embajador de Alemania

San Sebastián, 18. Hoy sábado ha llegado a la frontera de Hendaya el nuevo Embajador alemán ante el Gobierno Francés, Von Schöner, siendo recibido en el puente internacional por representantes del Gobierno de Franco, delegaciones militares, así como organizaciones políticas. Después de pasar revista a las formaciones militares el Embajador se dirigió entre aclamaciones de la multitud a la Comaranga de la frontera, donde le fué ofrecida una recepción en su honor. También en San Sebastián se celebró una recepción por las autoridades municipales. Por último el Embajador salió en automóvil con dirección a Burgos y Salamanca.

Damas enfermeras para el Hospital de Falange

Se saca a concurso la provisión de cuatro plazas de «Damas enfermeras» internas en el Hospital de Falange Espapato Tradicionalista y de las Jons de esa capital, con arreglo a las siguientes condiciones:

- 1.º Haber sido aprobada en el «Currículo de Damas Enfermeras Españolas» que se dió en mayo último en esta capital.
- 2.º Mayor antigüedad en Falange.
- 3.º Mejor calificación en los exámenes.
- 4.º Perfecto estado de salud.
- 5.º Edad de 18 a 35 años.

Las solicitudes se presentarán en la Delegación Provincial de Sanidad de F. E. T. y de las Jons y durante el período de cinco días. Cáceres, a 19 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—E. De la Delegación Provincial de Sanidad accidental, Pedro G. Arillas.

Se arrienda

A pasto labor y Montanera la Dehesa Marina de Trujillo de quinientas fanegas, para entrar en 1.º de aprovechamiento de la misma el día primero de octubre próximo. Se admiten proposiciones hasta el día 30 del corriente en casa de don Jacinto Enciso, Cambaros 1 y 3. Cáceres.

Del frente de Madrid

Ahora se acuerdan los dirigentes rojos de tener un ejército disciplinado

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Avila, 19 (2 madrugada). Por teléfono.—Desde hace bastantes años era constante preocupación de los dirigentes marxistas sembrar en el Ejército, con campañas disolventes, la indisciplina y la falta de respeto, siguiendo el camino marcado por Moscú. Los rojos iban preparando así, con propagandas de esta índole, lo que ellos pensaban que sería una revolución definitiva y acabarían con lo que odiaban. Pero, en su loco proceder, iban preparándose ellos mismos el dogal que había de ahogarles,

porque ahora se encuentran arrollados por aquella indisciplina que sembraron entre los soldados, sin que ellos logren concebir lo que es el respeto ni el orden, ya que así se lo enseñaron los que ahora se lo recaman. Las tropas de España avanzan cada vez más, conquistando el terreno que ellos ocupaban, mientras venidos, deshechos, descoyuntados en cada golpe de más fuerza, retroceden mordiendo el polvo de miles de metros. Ahora se acuerdan ellos de lo que significa un ejército disciplinado cuando ven a los nuestros, y se lamentan de haber seguido aquella táctica. A cada paso se encuentran con una desobediencia y es cada vez más fuerte de miles de casos distintos de indisciplina; muchas veces tienen que obligar a los milicianos o soldados a que tomen las armas con la pistola, amenazados con la muerte. Cuando, en el fuor de los dirigentes, parece que va a descargarse la tempestad, los milicianos y soldados mismos recuerdan a sus dirigentes aquellos días y aquellas lecciones de desobediencia que ellos les habían enseñado. Por eso ahora quieren retroceder y hacerse buenos en este aspecto el comisario que se pasó a nosotros en el frente de Madrid nos dice que la tarea principal que tienen en los frentes y en todos los sitios es enseñar a leer a los analfabetos y a conferencias educativas a los instruidos.

ACLARACION

San Sebastián, 18.—Ayer tarde falleció en esta capital, el coronel de Estado Mayor e iustre periodista don Francisco Martín Llorente, que popularizó sus crónicas de guerra con el pseudónimo de «Armando Guerra».

Durante la guerra europea colaboró en el diario «El Debate», donde sus crónicas militares de aquella campaña le dieron elevadísima notabilidad.

Útilmente colaboró en el periódico «Ya», con sus crónicas del mismo estilo, sobre la guerra italo-abisinia.

En el actual movimiento nacional se encontraba haciendo una cura de aguas en un balneario salmantino, publicando sus crónicas sobre la guerra contra el marxismo en «La Gaceta Regional» de Salamanca y en otros periódicos de la zona ibérica. Por su delicado estado de salud hubo de interrumpir su labor periodística, trasladándose a Sevilla y desde aquí a San Sebastián, donde ha dejado de existir.

Con la muerte de este caballero militar pierde el Ejército un prestigioso jefe y la Prensa uno de sus mejores cronistas de guerra. La noticia de su muerte ha causado penosa impresión.

Del frente de León

Los dinamiteros asturianos arrecian su afán de incendio y destrucción

Entre la Vecilla y Matallana se ocupan posiciones, llegando hasta Campas del Valle

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

LEON, 19 (3 m). Por teléfono.—Los rojos, después de nuestra subida al puerto de Pajares, siguen aumentando su afán de incendio y arrasarlo todo.

Hemos seguido a lo largo de la carretera de León a Oviedo y hemos contemplado a manera de cuadro preparatorio el incendiado pueblo de Poa de Gordón, mas luego Santa Lucía con su panorama de tristeza sin que quede allí más que el recuerdo de un pueblo; pero hemos quedado admirados ante el aspecto de los pueblos de Villadagos y Poadura.

Ayer estuvimos en Villamanín y otros aun desde uno de los metros y respirar el horror de los edificios que se derrumbaban sobre sus propias bases. Contempnaba los estragos del propio general Aranda, creador de esta ofensiva que será histórica. Un motorista había avanzado con rapidez por la carretera hasta acercarse al pueblo; nosotros le habíamos visto y los soldados de España, que iban de quién se trataba acercaron su marcha y corrieron por las lomas para llegar rápidamente; se trataba nada menos, que del propio general Aranda.

Un rojo salió rápidamente de una casa del pueblo, corrió hacia otra y allí al habla con otros, salieron en precipitada fuga del pueblo incendiado.

Triste panorama el de esta villa! Sólo un letrado que se lee en un p. se replegado por el fuego, dice que allí existió Villamanín. El enemigo, que había concentrado enorme número de fuerzas en Pajares, no supo o no se atrevió a emplearlas completamente porque la resistencia no fué completa como se esperaba; no obstante, para llegar a la cumbre, los nuestros tuvieron que hacerlo empleando bombas de mano. Los Pelleros costaron más trabajo por estar defendido; enormemente por concentraciones de artillería ex-

trada; el enemigo se halla arriberado y sus batallones se le van los fueros; por fin, caen tras llegar a la cresta con grandes de mano.

Se ve a los rojos huir precipitadamente hacia Pola de Lena, primera población importante de la zona minera.

El problema de Asturias es un asunto casi en su totalidad; la guerra para de la ofensiva tras por el genial General Aranda, cumplido; entre ellos ha causado sensación enorme el estado de encubrimiento de las derrotas, cesivas.

Por el ala derecha, entre Matallana y La Vecilla, se han seguido ocupando posiciones, hasta llegar Campas del Valle se tienen los rojos una gran baza en la parte de ella y por eso han tomado ya precauciones para evacuar esta zona que para ellos pudiera tener algún peligro.

Pronto no habrá Asturias; habiendo La Vecilla, y Pola de Lena, Langreo, y toda esa población contra minero donde el enemigo se ado anidando durante tanto tiempo.

¡Vamos a ver lo que dura esta Asturias! Me refiero a la rca, a la Gijón, no a la marítima de Oviedo, esa durará siempre, que ya ha sus piedras; son monumentos de guerra, de a que ella fué un testamento. —LOGOS.

¡Vamos a ver lo que dura esta Asturias! Me refiero a la rca, a la Gijón, no a la marítima de Oviedo, esa durará siempre, que ya ha sus piedras; son monumentos de guerra, de a que ella fué un testamento. —LOGOS.

Gobierno Civil

Para el acorazado «España»

Relación de las cantidades que han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España, para la construcción de un acorazado «España».

Vecino, de Membrio 4720 pesetas. Saldo anterior, 154 330'06. Total, 154 377'26.

En Gobierno... nos, ca... las qu... dolores... dedica... apice... de la... mino p... La... espanto... nos gu... senían... que ha... laro no... posición... Ver... todo o... tendas... sociedad... y... sobre... mación... dispo... del gr... realiza... do ni... da a... cuando... cubrir... de os... aque... De... a una... venit... precis... meran... solve... An... lan... esab... aigun... para... les, c... respe... de la... Me... de nu... ayudo... panori... ta inf... cultura... y... bie... Cuad... ra lo... Pa... Gob... ja, p... el ne... circun... Cien... En... un... su... Un... de... por... Par... ser... E... dos... que... su... vili... nec... gida... Pa... SGCB2021